

# 多种常用药价格贵了好几倍

## 原材料上涨生产标准提高是主因

本报记者 刘潇 见习记者 朱迎雪

4月24日,市民柴先生反映,红霉素眼药膏之前售卖0.5元,现全部涨价为3元,他对商家的定价方式产生质疑。24日,记者走访城区多家药店发现,自2016年6月份起,药店里的八成药品都出现了不同程度的价格上涨。药店和制药厂家工作人员表示,原材料上涨、生产标准规定等原因导致部分药品价格上涨。

### 原材料涨价生产标准提高

“从去年开始,红霉素眼药膏的价格就出现了上涨,

几乎每隔一段时间就会上涨一些,从开始的0.5元到现在的3元多一支,增幅比较明显。”24日中午,天行健大药房工作人员告诉记者,像谷维素片价格上涨了将近十倍,之前每包价格0.8元,现在都要7元多一包。

德城区育英大街颐寿药店工作人员称,自2016年6月份起,八成药品均出现了不同程度的上涨。“一般药品出现暂时性缺货,待下次到货时必然会出现涨价,甲状腺片之前就缺货了小半年时间,回来之后价格就上涨了

到每瓶14元,之前最低售价为2元一瓶。”

对于近期上涨的药品数量,药店的工作人员均解释道,起码八成的药品存在价格不同程度上涨,至于上涨原因,可能是生产成本增加,药品原材料价格上涨。

记者联系到一家生产谷维素片的制药公司,工作人员表示,主要原因是市场上米糠毛油等原材料价格上涨,加之国家对于药品生产标准等各项要求提高,设备更新,综合多种原因药品价格出现上涨。

### 药品价格由市场竞争形成

24日下午,记者将情况反映给德州市物价局,市物价局价格科工作人员表示,根据国家发展改革委、卫计委等多部门出台的《关于印发推进药品价格改革意见的通知》,自2015年6月1日起,除麻醉药品和第一类精神药品外,取消原政府制定的药品价格,同步完善药品采购机制,强化医保控费作用,强化医疗行为和价格行为监管,建立以市场为主导的药品价格形成机制。

该工作人员称,商家若出现串通垄断价格行为,部门将对其严肃查处。至于药品价格不同程度上涨,属于市场调节价,经营者可自主定价,药品实际交易价格由市场竞争形成。

随后,记者联系到价格监督检查局,工作人员告诉记者,2015年6月1日起,药品价格市场放开,若商户出现价格违法行为,没有明码标价或者,售出价格与标示价格有出入,部门可监督调查。“前期取消了政府规定最高零售价格,部门没有相关执法权,如今便不可干预药品价格定价。”

## 增保障

4月24日,德州天衢东路的绿化带内新设置多处消防栓,加强城区火灾防控管理,从3月份开始消防、供水部门对城区消防栓进行排查,并按照道路间隔120米的标准增设消防栓,优化消防栓的位置及密度。

本报记者 马志勇 通讯员 夏欣 摄影报道



## “五一”4处路段易堵

本报4月24日讯(记者 张磊 通讯员 孙梦雪) 今年“五一”,高速公路将继续对7座及以下小型客车实行免费通行政策。24日,记者从德州交警部门获悉,“五一”期间,德州境内4段高速公路的车流量预计相对较大,容易发生压车现象,市民假期出行需提前考虑绕行。

据了解,五一假期期间,受旅游、返乡现象影响,市民出行需求剧增。德州境内高速路段最易堵路段为京台高速:299KM—302KM(德城区段)、京台高速:335KM—339KM(平原段)、京台高速:377KM—379KM(齐河段)、京台高速:黄河大桥—391KM(齐河段)。

## 3.5万元“玉石”床垫真有神奇功效?

### 市民质疑商家给老人“洗脑”

本报4月24日讯 4月24日,市民郭女士反映,德城区一家家居店存在给老人“洗脑”,暴利营销售卖价值3.5万元的“玉石”床垫的情况,希望相关部门能够规范管理。

据郭女士介绍,该家居店在德城区罗庄社区,父母经常到店里免费体验其产品。近日,父母到衡水市参观完其生产厂家之后坚持要购买价格为3.5万元的床垫。“父母看到身边有朋友购买,并且都说疗效不错,坚持要买一个,这里的老人百分之九十

产生了心理依赖,在店员的介绍中认定床垫有神奇功效。”

24日下午,记者以顾客的身份来到位于罗庄社区的福气多家居店,向工作人员咨询要为老人购买一件玉石床垫。该工作人员称,必须带老人前来店里体验才可购买,当记者问到老人可何时过来体验时,却被告知需等一个多月时间才能排到。“现在店里体验的老人都是几个月前排的队,你留一下电话,排到你了,我会打电话联系你。”当记者询问其玉石床垫大致价格时,该工作人

员又称需体验之后,待到销售环节时会告知价位,现在不能告诉,建议记者等电话通知就可以。

记者联系到德城区工商分局东地工商所,工作人员表示,福气多家居店具备生产厂家的许可证,商家对于床垫的销售,市民是自愿购买,不存在强买强卖情况,另外,该店铺的营业执照是合法颁布,经营范围涉及床上用品销售。

该工作人员称,市民若怀疑其治疗功效是否属实,可到质检部门进行鉴定。 本报记者